

# 绵阳日报

MIANYANG DAILY

2017年12月17日 星期日  
农历丁酉年十月三十



国内统一刊号 CN51-0088  
代号 61-50

总第9583期 今日4版

总编辑 王晓阳  
值班编委 程志坚

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版

绵新网:www.mvrb.net

社会主义核心价值观

## 爱国



## 中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业  
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

新华社成都分社

厚重家风代代留，历史文脉传久远。前不久，我市拍摄的《家规家风家国情怀》系列专题片，在市县电视台进行了展播，通过播放，市民们更加真切直观地了解绵阳历史上的先贤，如嫫祖、大禹、岐伯、李白、文同等先辈们的优秀品质和家国情怀，他们的事迹也不断激励着如今的绵阳人，让大家更加热爱绵阳，努力建设绵阳。连日来，记者走进这部系列电视专题片的幕后，采访参与拍摄制作的工作人员，听他们讲述拍摄《家规家风家国情怀》系列电视片的故事。



### 我市展播《家规家风家国情怀》系列电视专题片——

## 把绵州历史名人的那些事儿娓娓道来

□ 杨敦显 本报记者 郑金容 文/图

#### 辗转绵州大地 用镜头记录先贤事迹

“北宋时期的文同，是闻名华夏的诗人、书法家、画家，是我们耳熟能详的成语‘胸有成竹’的主人公，但人们传颂更多的，是他爱民、务实、清廉的事迹……”在《家规家风家国情怀》系列专题片之《文同：清贫太守》中，盐亭县文化部门工作人员冯青春古装出镜，扮演文同(如上图)，他告诉记者，拍摄期间，正值最热的三伏天，根据剧情要求，不仅要穿3件演出服装，还要戴头套、假发、帽子等，每个镜头拍摄下来，浑身都会被汗水湿透，但他依然很高兴能够扮演文同。“文同是诗文书画四绝之才，一直是盐亭人的骄傲，这次很荣幸能扮演文同。为了能诠释好他，我专门研究了有关文同的资料，学习了文同那些爱民、务实、清廉的事迹，对他‘清贫太守’的美誉有了更深的领悟，我也将把文同的精神入脑、入心、入行，努力干好自己的本职工作。”据悉，为充分发挥“以文化人、润物无声”的功能，在全社会弘扬优良家风理念，

培育家国情怀，凝聚廉洁修身、廉洁齐家共识，今年5月以来，由市纪委牵头，市委宣传部及盐亭、江油、梓潼、北川等县市，在立足绵阳本土文化资源的基础上，深入挖掘全市优秀传统文化，陆续组织拍摄了《家规家风家国情怀》系列专题片。

系列专题片共有7部：《嫫祖：华夏母亲》《岐伯：千秋济世心》《禹训：天下为公》《文昌文化：厚植家风之根 儒行忠节传世》《李白：质本清高苍生志 欲许明时家国心》《文同：清贫太守》《两弹精神：一生家国梦 拳拳赤子心》。短短半年时间，摄制组人员来到盐亭，记录华夏母亲嫫祖的事迹，来到金牛古道上的梓潼，记录文昌文化的精髓，来到滴仙李白的故居江油，追寻诗仙的文化气息，来到北川大禹出生之地，触摸“三过家门不入”的不舍与坚持，来到“挺起中国脊梁”的梓潼两弹城，记录为国家舍小家、数十年坚守科研一线的“两弹元勋”们的动人故事……

#### 制作团队精良 完美拍摄7部作品

经过半年多的拍摄，《家规家风家国

情怀》系列专题片与市民见面，生于斯、长于斯、品质高洁，才能出众、功在千秋的绵州先贤们，透过光影剪辑穿过历史，向后人走来。

记者了解到，7部专题片总长140分钟，创作过程中，有20多位知名专家学者指导或参与，拍摄时使用的资料书籍就有90多册。为了以最佳效果展现7位历史人物的家规家风家国情怀，专题片分别由不同的团队制作，甚至还有中央电视台的专业纪录片团队担纲拍摄。《家规家风家国情怀》系列专题片借助于大量的文物遗迹、典籍史料、场景再现、人物访谈等方式，全方位、多角度、多层次进行拍摄。”此次拍摄导演之一的褚红霞说，摄制组在拍摄的过程中，运用各种镜头语言，深度挖掘绵阳历史名人的家规家风，力求让片子既是一道文化大餐，更是弘扬崇廉尚洁理念的“精神食粮”。

除了专业的拍摄团队，绵阳本土一些专家学者也全程参与。梓潼县委党校的刘文就是其中之一，从前期策划、脚本制作、文案编纂到拍摄剪辑，他都参与其中。“用什么样的剧本内容，用什么样的拍摄方式，用什么样的文字来表现先贤，

是拍摄的难点，因此，为达到最好的效果，每一个环节都经历了专家和拍摄团队的多方交流与沟通。”刘文告诉记者，拍摄《家规家风家国情怀》系列专题片不是简单的将先贤们的人生故事拍摄下来，而是选择其中与家规家风家国情怀有关的文化元素，重新提炼组合，在重新创作的基础上进行拍摄。“为更好的切合拍摄主题，大到故事情节走向，小到标题，每一个参与者都很严谨，经过反复推敲后才着手拍摄、制作，最终完成了专题片的拍摄。”

#### 展播引热议 优秀品质传承永续

《家规家风家国情怀》系列专题片拍摄并制作完成后，11月15日至21日，11月24日至30日，分别在市广播电视台新闻时政综合频道和公共频道晚上黄金时段连续播出。盐亭、梓潼等县电视台也进行了播放。展播后，不仅让老百姓了解到绵阳历史上的优秀人物，他们的家规家风家国情怀也感动着后人。

“我看了岐伯和嫫祖的两部纪录片，拍的非常好，制作十分精良。我为家乡有这样一群优秀的先贤们而骄傲，他们的家国情怀更是值得学习。”绵阳本地学者刘文告诉记者，以前都是从书本上看到关于先贤们的资料，这是第一次用视频方式来讲述，更加生动形象的展现了绵阳古代先贤的事迹。“绵阳历史上还有很多优秀的人，如涪城的欧阳修、游仙的苏易简、安州的李调元等人，都可以去拍拍他们的家规家风家国情怀事迹。”

拂去时光留下的千年尘埃，绵州文化的烙印清晰如昨。《家规家风家国情怀》系列专题片是一个缩影，将2000多年来绵州大地上的优秀基因串联起来，鞭策、警醒、激励着一代代绵阳人。

如今，李白故居的树木枝繁叶茂，静静地伫立在朝夕烟云之中，荫庇后人；禹穴青山依旧，远古治水英雄大禹的精神仍萦绕在我们心头；七曲山的古柏苍翠如云，文昌文化的传承今天依然有巨大的现实价值；两弹城里的红色标语和雕塑激励着参观者……透过电视专题片的娓娓道来，流淌着绵州的绵州历史文化长河中，更多的先贤们家规家风家国情怀的那些事儿，将不断地延续，绵绵不绝，生生不息。

## 我市将36种国家谈判药品 纳入基本医保支付范围

本报讯(记者 梁明)市人社局近日通知，将国家36种谈判药品纳入我市基本医疗、工伤保险和生育保险报销范围。本次纳入报销的利拉鲁肽等36种药品是经国家人社部谈判成功后明确纳入医保支付的自费药品，将大幅减轻患者的医疗费用负担，提高本市医疗保险待遇水平。

此次纳入药品目录的36种药品，包括31种西药和5种中成药，西药中有22种进口药和9种国内药。西药中有15种是肿瘤治疗药，覆盖了肺癌、胃癌、乳腺癌等，曲妥珠单抗、利妥昔单抗等多个患者需求迫切的肿瘤靶向药位列其中。其他药品分别为治疗心脏病、肾病、糖尿病等重大疾病或慢性病的药物，以及两种罕见病药品即治疗血友病的重组人凝血因子VIIa和治疗多发性硬化症的重组人干扰素β-1b。中成药中有3种肿瘤药以及2种心脑血管用药。

这36种药品，多为高价刚需药品。此前这些药品临床价值高但价格较贵，患者负担重。如乳腺癌靶向药曲妥珠单抗，2016年国内市场价格约为每单位24500元。此次国家谈判后，曲妥珠单抗进入医保药品目录后的支付标准降至每单位7600元，降幅约为69%。本次进入特殊乙类药品管理后，医保基金将最高支付60%的费用，患者个人负担的费用进一步减轻。

## 全市燃煤锅炉淘汰工作 年底前全部完成

本报讯(记者 邓雪琳)近日，我市对13个县市(园区)燃煤锅炉淘汰(改造)工作进展情况进行了专项督查，目前，全市已有45台燃煤锅炉完成淘汰(改造)，两台燃煤锅炉淘汰(改造)工作正在加快推进，年底前将全部完成。

督查组一行每到一处，都对国家、省、市相关燃煤锅炉淘汰文件再次进行宣传，并重点查看了各地纳入淘汰计划的燃煤锅炉的使用登记证注销、淘汰情况，以及煤改生物燃料锅炉、煤改燃气锅炉的改造情况。督查组还对燃煤锅炉淘汰(改造)工作提出要求：要按照整体工作的部署要求，强化措施，摸清底数，积极配合经信、环保部门开展相关工作，确保列入淘汰目录的燃煤锅炉按期淘汰；要结合平时开展的锅炉安全检查，积极宣传节能减排相关知识，努力构建安全、节能、环保三位一体的监管模式；要加强对已注销的燃煤锅炉的后续监管，确保政策落到实处。

据悉，燃煤锅炉淘汰(改造)工作是国务院、省、市政府为了加强大气污染防治、不断改善大气环境质量而做出的科学决策，事关人民群众根本利益，事关经济持续健康发展。我市该项工作于今年8月全面铺开，目前已接近尾声，全市47台燃煤锅炉全面完成淘汰(改造)的目标，将在年底前顺利达标。

## 草溪河综合整治 项目方案初步完成

本报讯(记者 赵辉)记者日前从市城乡规划局获悉，为响应十九大生态文明建设要求，践行“城市双修”和海绵城市建设，完善城市生态健康功能，构建天蓝地绿水净美丽画卷和蓝绿交织生态示范绿色河道，我市启动了草溪河综合整治项目，目前，该方案成果已初步完成。

据介绍，此次方案在绵阳城市总体规划、高新区控制性详细规划、高新区新区控制性详细规划、集中发展区启动区控制性详细规划、河边镇总体规划、城市绿地系统规划、水利防洪专项规划、海绵城市建设专项规划等的指导下开展。该方案结合本土文化特色，秉承设计为底、大绿为基、以人为本、产城融合等设计理念，力求将草溪河塑造成为一条水清、河畅、岸绿、景美的生态健康廊道，总体研究范围23公里，两侧绿地面积约为118.5公顷。

据了解，草溪河综合整治项目方案设计，在生态防洪方面，设计洪水标准为30年一遇。该负责人表示，在保持水利设计方案中草溪河过洪断面、设计洪水水位不动的情况下，我们将结合两侧绿地，拓宽河道漫滩，增加河道生态滞洪空间。

景观设计方面，该方案计划对接用地和城市功能板块，于潜力开放区域设置四大活力板块节点和两个次级活力节点，该负责人告诉记者，除了潜力开发区域，其他开发潜力低区域，本次方案设计以更新改造、大绿生态为主。

## 百名创客聚首高新区 共享创业之道

本报讯(记者 邓雪琳)昨(16)日，由高新区科知局主办，绵阳融鑫孵化产业园承办的创业峰会在高新区举行，会上近百名创客共聚一堂，畅谈创业经验、共享创业之道。

峰会上，来自融鑫孵化产业园的多名创客代表现场分享了创业心得，精彩的演讲在现场引起了强烈反响。“入驻孵化器以后，政策支持、资金扶持等等利好消息纷纷向我们涌来，不仅为创业指明了方向，更重要的是给了我们十足的信心和决心！”绵阳全息能源科学研究院相关代表在演讲中的一番肺腑之言，说出了在场所有创客的心声，大家纷纷表示认同。同时，高新区科知局相关负责人还现场为创客解读国家省市部分科技创新政策，为他们的创业之路出谋划策。

据介绍，作为国务院批准的首批国家级高新技术产业开发区，高新区现有近1800家科技型中小企业，已初步建成“创业苗圃-孵化器-加速器-产业园”的梯级孵化体系，拥有2个国家级孵化器、1个国家众创空间、3个省级孵化器、2个市级孵化器和4个市级众创空间，孵化载体面积达18万平方米；建成全国首个财税资综合智能服务平台——“税鑫融”和中国(绵阳)科技城军民融合知识产权运营平台，为广大科技型中小企业提供财税、金融、知识产权等方面的服务。



现场拍摄

## 绵三路团柏垭路段发生山体自然塌方

### 市县交通部门全力抢险保畅通

本报讯(记者 郭若雪)12月14日晚7时许，三台县辖区省道S205线绵三路(灵兴-长坪)团柏垭段靠山崖处发生自然塌方，半幅路面被沙石占据。昨(16)日零时，发生二次自然塌方，两块巨石滚落到路中再次阻碍交通。截至16日1时，受塌方阻断的路段已经抢通，广大驾驶员在通行这些道路时要听从管制人员指挥，确保安全通行。

保畅是天职，险情即命令。14日晚7时许，险情发生后，市、县两级交通应急抢险救援工作组人员迅速赶赴现场，路政人员联合抢险队伍摆放警示锥，设置安全标

志，引导车辆有序通行，并开展紧急抢修塌方路段。16日凌晨1点40分，抢险人员一鼓作气将堆积在路面的土石清理完毕。该塌方路段已经抢通了，可供车辆通行。

“14日19时，三台县辖区省道S205线绵三路(灵兴-长坪)团柏垭段靠山崖处发生自然塌方，导致交通半幅路面中断，16日零时，发生二次自然塌方，两块巨石滚落到路中再次阻碍交通。险情发生后，三台县交通运输局第一时间安排养护工人用机械进行抢险，凌晨1点40分，将两块落石移开。目前，此路段已全面恢复交通。”三台县公路所所长陈红告诉记者。

据介绍，该路段多次塌方原因是由于气候原因，岩石缺少水分，再加上常年风的侵蚀而导致的。目前，该塌点均已设置警示标志，县养路部门已安排人员进行24小时值班，继续加强对重点路段的监控，同时做好应急准备。

同时，交通部门提醒：请过往车辆驾驶员夜间出行注意交通安全，注意观察路况和避让，听从现场人员指挥。万一开车过程中遇到塌方(崩塌)、山体滑坡不要惊慌。一般来说，在道路塌方(崩塌)、山体滑坡比较严重的地区，轿车无法通行，交通部门和有关部门会很快组织救援，市民要

耐心等待。如果不愿意等待，应原路返回找到能够提供补给的地方，然后考虑改走其他线路。在开车过程中发现前方陡崖正在往下掉土块、石块，或看到大石头摇摇欲坠、感觉地面震动时，这时候随时都有可能发生危险，千万不要冒险从其下面通过，应立即停车向安全的地区撤离。因崩塌造成车流堵塞时，应服从交警的指挥，及时接受疏导。如果发生小的塌方，车辆可以通行，但在通行的过程中车被陷住时，请赶紧离开现场，到安全地带求助，不要贪恋车上财物，防止塌方引发连锁反应。